Информатика 

10 класс


II вариант

1. В кодировке Unicode на каждый символ отводится два байта. Определите информационный объем слова из двадцати четырех символов в этой  кодировке. 

1)  384 бита          2)  192 бита           3) 256 бит            4)  48 бит 

2. Световое табло состоит из лампочек. Каждая лампочка может находиться в одном из трех состояний («включено», «выключено» или «мигает»). Какое наименьшее количество лампочек должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было передать 18 различных сигналов? 

1)  6                 2)  5                  3) 3                  4)  4 

3.  Сколько единиц в двоичной записи числа 195?

	1)
	5
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


4. Для какого из указанных значений X истинно высказывание ¬ ((X>2) → (X>3))? 

1) 1


2) 2


3) 3


4) 4 

	5.    
Символом F  обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:
	X

Y

Z

F

1

1

1

1

1

1

0

1

1

0

1

1




       Какое выражение соответствует F? 

1)  X \/ ¬Y \/ Z        2)  X /\ Y /\ Z        3)  X /\ Y /\ ¬Z        4)  ¬X \/ Y \/ ¬Z
6. Результаты тестирования представлены в таблице: 

	 Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский язык
	Химия
	Информатика
	Биология 

	Аганян
	Ж
	82
	56
	46
	32
	70

	Воронин
	М
	43
	62
	45
	74
	23

	Григорчук
	М
	54
	74
	68
	75
	83

	Роднина
	Ж
	71
	63
	56
	82
	79

	Сергеенко
	Ж
	33
	25
	74
	38
	46

	Черепанова
	Ж
	18
	92
	83
	28
	61


Сколько записей в ней удовлетворяют условию «Пол=’ж’ ИЛИ Химия>Биология»? 

1) 5

2) 2

3) 3

4) 4

7. Цепочка из трех бусин, помеченных латинскими буквами, формируется по следующему правилу. В конце цепочки стоит одна из бусин A, B, C. На первом месте – одна из бусин B, D, C, которой нет на третьем месте. В середине – одна из бусин А, C, E, B, не стоящая на первом месте. Какая из перечисленных цепочек создана по этому правилу?

1) CBB


2) EAC

3) BCD

4) BCB 

8. Система команд исполнителя РОБОТ, «живущего» в прямоугольном лабиринте на клетчатой плоскости: 

	вверх              
	вниз   
	влево  
	вправо 

	При выполнении любой из этих команд РОБОТ перемещается на одну клетку соответственно: вверх ↑,  вниз ↓,  влево←, вправо→.   Четыре команды проверяют истинность условия отсутствия стены у каждой стороны той клетки, где находится РОБОТ:  
	[image: image1.png]




	сверху свободно
	Снизу  свободно
	слева свободно
	справа свободно


       Цикл 

       ПОКА < условие > команда
выполняется,   пока условие истинно, иначе происходит переход на следующую строку. Сколько клеток лабиринта соответствуют требованию, что, выполнив предложенную программу, РОБОТ остановится в той же клетке, с которой он начал движение? 

       НАЧАЛО 

       ПОКА < справа свободно > вправо                         

       ПОКА < сверху свободно > вверх                               

       ПОКА < слева свободно > влево                                

       ПОКА < снизу свободно > вниз                                 

       КОНЕЦ                                                                                                            

1) 1               2) 0                3) 3               4)  4 

9.     Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 128000 бит/c. Через данное соединение передают файл размером  625 Кбайт. Определите время передачи файла в секундах.

Ответ:____________

10.     Определите значение переменной a после выполнения фрагмента алгоритма:
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Примечание: знаком * обозначено умножение, знаком := обозначена операция присваивания.

Ответ:____________

11.    В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц,  которые найдет поисковый сервер по каждому  запросу. 

Для обозначения логической операции  “ИЛИ”  в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &. 

	А
	физкультура 

	Б
	физкультура & подтягивания & отжимания

	В
	физкультура & подтягивания

	Г
	физкультура | фитнесс


Ответ:____________

12.   Определите значение целочисленных переменных a после выполнения 

        фрагмента программы: 

	Бейсик   
	Паскаль                           
	Алгоритмический

	     a = 3 + 8 * 4     

     b = (a \ 10) + 14  

     a = (b MOD 10) + 2

 ` \ и MOD – операции,              

 вычисляющие результат

деления нацело первого

 аргумента на второй и

 остаток от деления

  соответственно`              
	a:= 3 + 8*4;  

 b:= (a div 10) + 14;              

 a:= (b mod 10) + 2;                

 a:= (b mod 10) + 2;               

 {div и mod – операции,     

 вычисляющие результат

деления нацело первого

 аргумента на второй и

 остаток от деления

  соответственно}                                     
	a:= 3 + 8*4

b:= div(a,10) + 14

a:= mod(b, 10) + 2

|div и mod – функции,

вычисляющие результат

деления нацело первого

 аргумента на второй и

 остаток от деления

  соответственно |                                    


Ответ:____________
	№№ заданий
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Ответы
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a := 1�b := 0











b := b + 1�a := a * 2







   b = 4












